

# 暴风雪席卷黑海多国

## 致多人死伤数百万人供电中断

一场源自地中海气旋的暴风雪上周末起席卷乌克兰、俄罗斯、保加利亚、罗马尼亚等黑海国家以及摩尔多瓦、塞尔维亚等，带来暴风、强降雪以及洪水。截至27日，此次极端天气已造成至少13人丧生、数十人受伤，数以百万计民众电力供应中断。28日，乌克兰、俄罗斯多地持续雨雪冰冻天气。

### 【冰天雪地】

乌克兰能源部说，受强风强降雪影响，基辅州、敖德萨州、尼古拉耶夫州等16个州2000多个村镇电力供应中断。在基辅州，27日有4万户居民遭遇断电，截至当天18时30分，仍有超过1.5万户没有恢复供电。

黑海西北部沿岸的敖德萨州属于重灾区。乌克兰紧急情况部说，至少10条公路中断。救援人员救出1900多名受困人员，其中包括138名儿童。他们乘坐的车辆在暴风雪中动弹不得，甚至被大风吹得在雪地里移动。

据法新社报道，乌克兰一些地方的降雪量达到25厘米。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在27日晚间发表的例行电视讲话中确认，此次暴风雪天气在敖德萨州造成至少5人死亡，其他州可能也有人员死亡。

在首都基辅市中心，一面乌克兰最大国旗被强风撕成两半。这面国旗长24米、宽16米，悬挂在90米高、重32吨的旗杆上。风暴来临前，国旗已降至半旗高度，但仍被强风撕裂。当地政府已经取下损坏的国旗。

### 【“世纪风暴”】

有俄罗斯媒体把这场暴风雪称为“世纪风暴”。俄罗斯南部达吉斯坦共和国、克拉斯诺达尔边疆区、罗斯托夫州等地受灾严重。27日，约190万人遭遇断电。

在黑海东岸的克拉斯诺达尔边疆区，风暴卷起大浪，海水侵入海滨度假胜地索契、阿纳帕，多人受伤，数以百计树木倒伏。阿纳帕一座五层楼的楼顶甚至被大浪卷走，附近海域一艘货轮搁浅。

由于风急浪高，俄罗斯里海管道集团公司27日停止在新罗西斯克港的原油装船作业。据报道，当地风速最高达86公里每小时，海浪高达8米。

与此同时，首都莫斯科正经历入冬以来第一场大雪。降雪自26日开始，一夜之间加剧。降雪量几小时内猛增16厘米，导致市区交通拥堵不堪。气象学家说，这是通常在极北地区才会出现的“黑色暴风雪”，雪花几乎平行于地表飞舞，能见度降到100米左右。

俄罗斯“火卫一”气象中心首席专家叶夫根尼·季什科韦茨27日告诉卫星通讯社，莫斯科一天内降雪量达月平均降

水量的35%，莫斯科州为56%。俄罗斯水文气象中心主任罗曼·维尔范德说，这将是有记录以来11月最强降雪之一。

### 【海水倒灌】

在黑海北部的克里米亚半岛，多地进入紧急状态，暴风雪引发海水倒灌，淹没多条公路，一些低洼地区居民紧急疏散。学校、医院等公共设施27日关闭，政府官员呼吁民众继续待在家里。

地方官员说，在半岛南部苏达克镇附近，一名男性村民因出门观海时被大浪卷走丧生。在黑海港口城市塞瓦斯托波尔，一家水族馆被冰冷的海水淹没地板，导致大约800条热带鱼死亡。

俄罗斯水文气象中心主任维尔范德告诉俄新社，这是有气象记录以来克里米亚遭遇的最厉害暴风雪之一。

据美联社报道，这场暴风雪上周末在罗马尼亚、保加利亚、摩尔多瓦、塞尔维亚等国导致大面积停电，并引发多起致命交通事故。

在保加利亚，暴风雪带来深达40厘米的积雪，压断多条输电线，迫使不少学校停课。1000多人从受困大雪的车辆中获救。

在摩尔多瓦西南部科斯卡利亚村，两人被发现冻死在一辆遭大雪掩埋的汽车内，一人冻死在东部克鲁格利克村。此外，还有一人死于德涅斯特河左岸地区。

在塞尔维亚，暴风雪导致多个村子断电，数以千计居民受到影响。据当地媒体报道，一名53岁男子26日在中部地区失踪，搜救仍在继续。



### 泰国曼谷民众庆祝水灯节

11月27日，在泰国曼谷，人们在湄南河旁准备放水灯。

当日是泰国传统节日水灯节，泰国民众前往河流沿岸施放水灯，许愿祈福。

## 希腊总理访英要求归还文物

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯27日说，他与英国首相里希·苏纳克原定28日的会晤遭苏纳克方面临时取消，他对此感到“恼火”。

米佐塔基斯正在英国访问。他在一份声明中说，希腊对于帕特农神庙大理石雕刻的立场“众所周知”，“我本有机会与我的英国同行当面讨论”。

他在声明中说，任何相信自己立场“公正和正义”的人“都不会畏惧当面辩论”。

19世纪初，英国外交官托马斯·布鲁斯从土耳其奥斯曼帝国统治下的希腊拿到当局“许可”，把大量雅典卫城帕特农神庙的雕刻切割下来并运回英国。

英国政府后来收购了这些石雕，并作为大英博物馆的馆藏展出。希腊长期

以来呼吁大英博物馆永久归还自1816年以来“收藏”的石雕，但遭英方拒绝。

米佐塔基斯26日接受英国广播公司采访时说，继续在大英博物馆展出石雕就像把《蒙娜丽莎》画作切成两半，这不是所有权争议，而是关乎“统一”。

希腊雅典通讯社27日援引希腊政府消息人士的话报道，正是这些话引起英方不满。

唐宁街10号、即英国首相府发言人27日说，英方“合法获得”石雕，没有归还石雕的计划。

路透社27日援引英国政府消息人士的话报道，围绕石雕归属的争端意味着苏纳克与米佐塔基斯的会晤不适合继续进行。

唐宁街10号在一份声明中说，英国

### 英国首相临时取消会晤

与希腊的关系“非常重要”，两国需要在应对非法移民等全球挑战方面共同努力。声明没有提及石雕相关问题，仅说副首相奥利弗·道登可以与米佐塔基斯会晤并讨论“一些重要事务”。

英国广播公司随后报道，米佐塔基斯拒绝与道登会晤。

据多家媒体报道，英国法律规定，除非在特定情况下，大英博物馆不得将藏品移出馆藏，但法律并未禁止出借。大英博物馆先前已就长期“出借”石雕等方案与希腊方面谈判。

米佐塔基斯与英国反对党工党党首基尔·斯塔默27日按计划举行会晤。英国《金融时报》上周报道，斯塔默称他不会阻止一项“双方都能接受”的石雕出借协议。

### 英国

## 报告本国首例人感染甲型H1N2流感病毒病例

英国卫生安全局27日发布公报说，该机构与合作单位在例行的全国流感监测中发现一例人感染甲型H1N2流感病毒病例，这是首次在英国发现人感染这种流感病毒。

公报介绍，这名患者在出现呼吸道症状后接受了全科医生检测。卫生安全局采用聚合酶链式反应检测、基因组测序等手段，确认其感染甲型H1N2流感病毒。患者症状轻微，现已康复，感染源仍在调查中。

初步调查显示，本次发现的甲型H1N2流感病毒属于一个独特的进化枝，与近期世界其他地区人类感染的甲型H1N2流感病毒不同，但与目前在英国猪群中传播的流感病毒相似。

据世界卫生组织网站介绍，甲型H1N2流感病毒在世界多地的猪群中流行，偶尔感染人类。

### 韩国

## 防乘客开紧急舱门拟增起飞前提醒

韩国国土交通部28日说，由于多次发生乘客打开或试图打开飞机紧急出口的事件，政府将要求在韩国境内运营的航空公司向乘客发布相关警告。

据韩国《中央日报》网站当天报道，这项措施已被纳入航空公司运营指南修订草案，在12月14日前接受公开审议。

当前，航空公司对乘客发布的提醒中不包括禁止打开安全出口，仅包括禁止在机上吸烟、使用电子设备和干扰机组人员工作。

韩国今年发生多起乘客打开或试图打开客机紧急出口事件。今年5月，一架搭载194人的客机从韩国济州岛飞往大邱。在飞机即将着陆、距离地面200多米高度飞行时，一名32岁男子突然打开紧急出口舱门并试图跳出舱外，导致9名乘客因呼吸困难被送往医院。此外，今年还有两名搭乘韩国国内航班的乘客在飞行途中试图打开紧急出口舱门而被捕。根据韩国法律，破坏飞机登机口、紧急出口或飞行安全设备的乘客可能面临最高10年监禁。

### 哥斯达黎加

## 家庭暴力案件逐年增加

哥斯达黎加卫生部日前发布报告指出，2020年以来，哥斯达黎加家庭暴力案件增势明显，越来越多未成年女性沦为家庭暴力受害者。此外，女性遭暴力致死案件也呈逐渐增加之势。

《哥斯达黎加人时报》27日援引哥卫生部健康监测局发布的报告报道，司法部门四年来收到逾三万起家庭暴力投诉，案件数量从2020年的4281起增加到今年的10962起，若按每10万居民计则从2020年的170起增至今年的420起。

报告强调，这些数字仅是家庭暴力投诉案件数量，而非家暴受害者人数。事实上，许多女性可能多次遭受家暴。尤为令人担忧的是，越来越多未成年女性沦为家暴受害者。

另据报告，今年以来，司法部门已记录68起女性遭暴力致死事件，被杀害女性人数逐年增加。专家表示，哥斯达黎加家庭暴力和女性遇害数量持续增加不单纯是统计数字，政府必须采取紧急行动保护妇女和儿童。

本文文图据新华社